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1. Inleiding 
In de raadsvergadering van 11 april 2019 heeft de gemeenteraad ingestemd met het raadsvoorstel met 
betrekking tot de toepassing van een partij zand in de gemeente Barneveld (nr. 19-32). Tijdens deze 
vergadering is door u de toezegging gedaan om met de Omgevingsdienst de Vallei (OddV) te overleggen en 
te kijken welke mogelijkheden er zijn om steekproeven bij het uitvoeren van het bodemtoezicht te 
intensiveren, met een terugkoppeling na twee jaar. Met de bijgevoegde memo wordt hier invulling aan 
gegeven. 

2. Argumenten 
In eerste instantie verwijs ik voor de motivering van dit voorstel naar de bijgevoegde memo. Hierin worden 
de volgende verbeteringen van het bodemtoezicht voorgesteld. Op grond van het Besluit bodemkwaliteit 
moet degene die voornemens is om een bouwstof, grond of baggerspecie toe te passen die meldingsplichtig 
is, deze toepassing melden. Elke melding wordt eerst inhoudelijk (administratief) beoordeeld. Bij meer dan 
de helft van de meldingen wordt daarna ook een ter plaatse een (visuele) controle uitgevoerd. In aanvulling 
op de visuele controle wordt voorgesteld om vanaf heden ook steekproefsgewijs indicatieve keuringen uit te 
voeren. Dit zal bij ongeveer 1 op de 20 meldingen plaatsvinden. Met betrekking tot het vrije veldtoezicht 
wordt een uitbreiding van de formatie met 0,5 fte voorgesteld, om ongemelde grondwerkzaamheden betey 
en sneller te kunnen constateren. Deze formatie-uitbreiding geldt voor het hele verzorgingsgebied van de 
OddV. Het effect voor Barneveld is naar rato. 

3. Financiën 
De OddV werkt output-gericht. De uitvoering van de in de memo aangegeven acties zullen er toe leiden dat 
de gemeente Barneveld meer bodemgerelateerde producten bij de OddV zal gaan afnemen. De 
(geprognotiseerde) hoeveel af te nemen producten wordt jaarlijks vastgelegd in het uitvoeringsprogramma, 
waarbij ook de kosten inzichtelijk worden gemaakt. De uitvoering van de memo zal daarom meegenomen 
worden in het Uitvoeringsprogramma 2020. Dit uitvoeringsprogramma zal eind 2019 aan u worden 
voorgelegd ter besluitvorming. 

4. Uitvoering 

Planning: 
Vanaf heden worden naast de visuele controle ook steekproefsgewijs indicatieve keuringen uitgevoerd 
door middel van bemonstering (ca. 1 op de 20 meldingen). Vanaf 1 januari 2020 zal de capaciteit van 
het vrije veldtoezicht uitgebreid worden, hetgeen zal leiden tot het beter en sneller constateren van 
ongemelde grondwerkzaamheden. 

Communicatie: 
n.v.t. 

Evaluatie/controle: 
Na twee jaar worden de voorgestelde verbeteringen geëvalueerd en teruggekoppeld aan de raad. 

5. Bijlagen 

1. Memo 'Optimalisering van het bodemtoezicht'. 



Omgevingsdienst 
De Vallei 

Optimalisering van het bodemtoezicht 

Onder andere tijdens de gemeenteraadsvergadering van 11 april 2019 is 
aandacht gevraagd voor het bodemtoezicht. In deze memo zal worden 
toegelicht hoe het proces van bodemtoezicht er uit ziet en op welke manier 
het bodemtoezicht verder verbeterd kan worden. 

Memo 
Datum 
21-05-2019 

Pag na 
1 van 2 

Afschrift aan: 

Op basis van het besluit bodem kwaliteit moet een grondtoepasser een 
melding doen bij het tijdelijk opslaan of toepassen van grond. Elke melding 
wordt eerst inhoudelijk (administratief) beoordeeld. Er wordt vooral gekeken 
naar de keuringsrapporten van de grond en beoogde toepassingslocatie. 

Bijlage: 

In meer dan helft van de meldingen wordt daama ook een controle ter 
plaatse gedaan. Bij de controle ter plaatse wordt gecontroleerd of de 
transporteur het juiste begeleidingsbiljet heeft en of de grond overeen komt 
met de keuringsrapporten. Die laatste controle is de laatste jaren vooral 
visueel gedaan. Een aantal afwijkingen zijn visueel goed waar te nemen. Een 
visuele controle heeft logischerwijs echter ook de nodige beperkingen. 

Ind icat ie f bemonsteren 
In aanvulling op de visuele controle, zullen we vanaf nu ook 
steekproefsgewijs indicatieve keuringen uitvoeren door middel van 
bemonsteren. In de praktijk komt het er op neer dat er bij twijfel altijd 
bemonsterd zal worden en los van die twijfel zullen er ook willekeurige (at-
random) bemonsteringen op partijen/toepassingen plaatsvinden. In totaal 
zullen we in ongeveer 1 op de 20 meldingen een monster nemen. We 
verwachten dat we, met deze insteek, een goede verhouding hebben tussen 
enerzijds de tijd en kosten die hier aan verbonden zijn en anderzijds het 
'doel'. 

Capaciteit v r i je veldtoezicht 
Naast het toezicht n.a.v. bodemmeldingen, zoals hierboven beschreven, vindt 
er ook zogenaamd Vrije veldtoezicht' plaats. Via het vrije veldtoezicht komen 
we ook bodemwerkzaamheden / bodemtoepassingen tegen die niet zijn 
gemeld. In dergelijke situaties zullen we, dit alsnog laten melden en waar dat 
iets toevoegt, indicatief bemonsteren. 
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Omgevingsdienst De Vallei 

Datum 
05-06-2019 Om ongemelde werkzaamheden op tijd te constateren is voldoende capaciteit 

nodig voor het vrije veldtoezicht. Hoewel 100% dekkend toezicht nooit te 
behalen is, zal uitbreiding in de capaciteit van het toezicht wel direct leiden 
tot het beter en sneller constateren van ongemelde grondwerkzaamheden. 
De Omgevingsdienst stelt een uitbreiding van bodemtoezicht voor van 0,5 fte 
(van 1,5 fte naar 2 fte) per 1 januari 2020. De uitbreiding heeft betrekking 
op het gehele verzorgingsgebied van de Omgevingsdienst (het effect voor 
Bameveld is naar rato). Gezien de Omgevingsdienst output gestuurd werkt, 
zal de uitbreiding resulteren in meer (geprognotiseerde) producten op het 
gebied van bodemtoezicht. De Omgevingsdienst zal het voorstel voor deze 
uitbreiding meenemen in het gesprekken over het uitvoeringsprogramma 
2020. 
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